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ΕΡΩΤΗΣΗ 

 
ΠΡΟΣ ΥΠΟΥΡΓΟΥΣ : 
(α) Περιβάλλοντος και Ενέργειας, Σταύρο Παπασταύρου 

(β) Εσωτερικών , Θοδωρή Λιβάνιο 
(γ) Υποδομών και Μεταφορών, Χρίστο Δήμα  

(δ) Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, Γιάννη Κεφαλογιάννη 
  
ΘΕΜΑ : Αντιπλημμυρικά έργα στο κεντρικό ρέμα Μαλίων, κεντρικό ρέμα 

Κουτουλουφαρίου, στις Γούρνες, στις Γούβες, στην Ανάληψη και στον 
Κόμβο Χερσονήσου, Δήμου Χερσονήσου, Π.Ε. Ηρακλείου 

 
Υπουργοί, 
Όπως γνωρίζετε, οι πλημμύρες είναι από ́τους συχνότερους και πιο καταστροφικούς 

τύπους φυσικών καταστροφών. Τα τελευταία χρόνια, εξάλλου, στη χώρα μας 
καταγράφονται σημαντικές καταστροφές από́ πλημμύρες, με ένα αξιοσημείωτο αριθμό́ 

θυμάτων αλλά́ και βλάβες σε υποδομές, περιουσίες και επιπτώσεις στο φυσικό́ 
περιβάλλον.  
Το φθινόπωρο του 2020, ο Δήμος Χερσονήσου υπέστη καταστρεπτικά ́πλημμυρικά 

φαινόμενα τα οποία προέκυψαν μετά από́ ραγδαία βροχόπτωση στην ευρύτερη 
περιοχή́. Από́ την πλημμύρα κατεγράφησαν σημαντικές ζημίες σε περιουσίες και 
υποδομές αλλά́ και σε ποικίλους άλλους τομείς.  
Για την πρόληψη τέτοιων φαινομένων, έχουν αναφερθεί μελέτες αντιπλημμυρικών 
έργων για τις περιοχές Γούβες, Ανάληψης και Κόμβου Χερσονήσου, του Δήμου 

Χερσονήσου. 
Επίσης ο Δήμος Χερσονήσου έχει υπογράψει προγραμματική σύμβαση με την 
Περιφέρεια Κρήτης για την εκπόνηση αντιπλημμυρικών μελετών για το κεντρικό ρέμα 

Μαλίων, το κεντρικό ρέμα Κουτουλουφαρίου και τις Γούρνες, προϋπολογισμού 2 εκ. 
ευρώ, με χρηματοδότηση του Υπουργείου Υποδομών και Μεταφορών, από τη θεομηνία 

του 2020, οι οποίες είναι υπό εκπόνηση. 
Σε κάθε περίπτωση, πάντως θα πρέπει να εξασφαλιστεί η χρηματοδότηση τυχόν 
υπολειπόμενων αναγκαίων αντιπλημμυρικών μελετών αλλά και της κατασκευής των 

αντίστοιχων αντιπλημμυρικών έργων. 
 
Επειδή, οι πλημμύρες σε αστικές και δη τουριστικές περιοχές μπορεί́ να έχουν 

σημαντικές συνέπειες σε ευρεία κλίμακα, επηρεάζοντας διάφορες πτυχές του 
περιβάλλοντος, των υποδομών, της οικονομίας και της δημόσιας υγείας.  

Επειδή, οι καταστροφικές συνέπειες της Κλιματικής Αλλαγής θα πρέπει να 
προλαμβάνονται με  αντίστοιχα τεχνικά υποδομών. 
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Επειδή, η Χερσόνησος, Π.Ε. Ηρακλείου έχει πληγεί ήδη από τα καταστροφικά 
πλημμυρικά φαινόμενα του φθινοπώρου του 2020. 

Επειδή, για τις περιοχές Γουρνών, Γουβών, Ανάληψης και κόμβου Χερσονήσου, Δήμου 
Χερσονήσου έχουν αναφερθεί αντιπλημμυρικές μελέτες. 

Επειδή, για το κεντρικό ρέμα Μαλίων, το κεντρικό ρέμα Κουτουλουφαρίου και τις 
Γούρνες είναι υπό εκπόνηση οι αντιπλημμυρικές μελέτες. 
Επειδή, είναι αναγκαία η εξασφάλιση της χρηματοδότησης για την εκπόνηση τυχόν 

υπολειπόμενων αντιπλημμυρικών μελετών αλλά και την κατασκευή των αντίστοιχων 
έργων στις παραπάνω περιοχές. 
 

Ερωτάσθε : 
Σκοπεύετε να εξασφαλίσετε, μέσα από τα χρηματοδοτικά προγράμματα που έχετε στη 

διάθεσή σας,  τη χρηματοδότηση των αντιπλημμυρικών έργων και τυχόν 
υπολειπόμενων αναγκαίων αντιπλημμυρικών μελετών στο κεντρικό ρέμα Μαλίων, 
κεντρικό ρέμα Κουτουλουφαρίου, στις Γούρνες, στις Γούβες, στην Ανάληψη και στον 

Κόμβο Χερσονήσου, Δήμου Χερσονήσου, Π.Ε. Ηρακλείου; Αν όχι, γιατί; Αν ναι, με ποιο 
χρονοδιάγραμμα; 

 
 
 

Ο ερωτών Βουλευτής 
Κωνσταντίνος Β. Κεφαλογιάννης 

Βουλευτής Ν.Δ. Ηρακλείου 
 
 

 
 




